诚

信

是

经

商

服

根

追云逐雨降甘霖

我州气象部门党员先锋队增雨抗旱工作侧记

7月以来,我州大部地区出现长时 间、大范围高温晴热少雨天气,多地气温 突破1961年以来历史极值,多地重级、特 重级气象干旱持续发展,致使各地稻田龟 裂、绿苗枯萎、水库干涸、用水困难。面对 严峻旱情,有那么一群人,连续几十个昼 夜坚守岗位和阵地,只为追逐那一抹云、 那一滴雨,他们舍小家为大家,全身心投 入抗旱一线,严阵以待。无数次等待与失 望,他们从未退缩,他们用实际行动践行 '人民至上,生命至上'。

2022年9月8日 星期四

这群抗旱一线的先锋战士,就是一

旱情就是命令,抗旱就是责任! 为抢 抓 8 月 30 日至 31 日有利天气开展人工抗 旱增雨,州气象局党组迅速组织全州气象 部门成立"党员先锋队",积极动员党员干 部冲锋在第一线、战斗在最前沿,认真部 署,科学调度,全力做好高温干旱气象保 障服务,抢抓时机开展人工增雨,坚决打 赢抗旱增雨攻坚战。

在州人工影响天气作业指挥中心,天 气云图、雷达回波牵动着每个人的神经。

全面凝聚疫情防控"红色力量"

市紧盯建强"疫"线指挥部、建强"疫"线党组织、

建强"疫"线先锋队,充分发挥基层党组织战斗

堡垒作用和党员先锋模范作用,切实把组织力

转化为抗"疫"战斗力,让党旗在疫情防控一线

坚持党建引领,该市委、市政府坚决扛起主体责 任,健全疫情防控工作领导机构、调整联防联控 工作专班,按照划分网格,20名县级党员领导干

部联系20个镇(街道)208个村(社区);压紧压 实"疫情防控指挥部、镇(街道)党(工)委、村 (社区)党支部、网格(小区)党小组"五级指挥体

系,集结市直机关企事业单位干部、志愿者队

伍、村(社区)工作队伍、医疗、执法、两新组织等

力量,全面织密织牢疫情防控网。市委组织部

号召全市基层党组织和广大党员干部主动亮身

份,在疫情防控中当先锋、作表率,全面激活疫

持疫情防控在哪里,党组织的战斗堡垒作用就发

挥在哪里。全市1152个基层党组织闻令而动,

135个单位党组织设置党员先锋岗、划分党员责

任区、成立党员志愿服务队、党员突击队,主动参

与社区疫情防控,20个镇(街道)党组织落实属地

责任,加强对辖区特别是村(社区)疫情防控工作

的领导。农村(社区)党组织综合运用"一中心一

张网十联户"工作机制,根据人口规模适度、服务

管理方便、资源配置有效、功能相对齐全的原则,

共划分网格 1533 个,15000 余名网格员直接参与

疫情防控,有效解决基层疫情防控力量不足的难

题。"两新"组织党组织积极开展募捐、参与志愿

服务等活动,同社会捐助 N95 口罩、饮料、餐食

等,与各级抗疫队伍共克时艰。同时,在疫情防

控点、隔离点等符合条件的地方,及时成立临时

党支部,实现关键时刻有组织、关键岗位有党员,

名驻社工作人员,94个驻村工作队282名驻村人

员,1万余名党员干部亮明身份、率先垂范、身先

士卒投入疫情防控战役,积极参与核酸检测、物

资配送、值守执勤、群众疏导等疫情防控工作。

实行"敲门行动",全面宣传疫情防控政策,配合

采样人员,上门采集核酸样本,确保"不落一户、

不漏一人、应检尽检",临时管控区域7712人两

轮核酸检测结果均为阴性。以党建带团建,充分

发挥共青团生力军和突击队作用,号召全市广大

青年团员投身疫情防控一线,全面凝聚疫情防控

举办新冠病毒核酸采样实操培训会

冠病毒核酸采样人员队伍,加强新冠病毒核酸采

样质量,提高核酸采样的规范性和准确性,9月6

日,镇远县严格按照"不培训不上岗,培训不合格

不上岗"要求,在县疾控中心二楼会议室举办新

理论授课与示范实操两部分进行,重点突出实操,

确保人人理解到位、规范操作到位。培训内容包括

新型冠状病毒标本采集的种类、技巧和标本处理;

防护服的穿脱,采样人员手消操作;生物安全方面

后,对参训人员逐个进行理论考试和操作考核,

考核合格者,承担对本单位全体医务人员、村医

的样本运输中的包装、保存、送检及交接等。

此次培训共有40余名医务人员参加。培训分

本报讯(通讯员 吴泽荣)为进一步扩大新

建强"疫"线先锋队,让党员身份亮起来。在 核酸检测点、集中隔离点、医疗救治组、志愿服务 队等防控一线,全市42名驻社"第一书记",128

全面织密疫情防控"红色矩阵"

"红色力量"。

镇远县:

建强"疫"线党组织,让战斗堡垒强起来。坚

建强"疫"线指挥部,把政治责任扛起来。

本报讯 (通讯员 杨朝正 文星) 连日来,凯里

凯里市:

高高飘扬。

情防控"红色细胞"。

大家24小时轮流值守,枕戈待旦,只为捕 捉人工增雨作业良机。"目前降雨回波呈 东移发展态势,三个梯队火箭作业车首先 在西部、西北部、北部开展增雨作业,然后 随降雨回波逐步向州中部、南部、东部作业 点机动,交替实施作业和弹药补给,确保先 期到达指定位置提前开展作业"——黔东 南州气象局负责同志带领气象业务人员、 雷达专家、人影中心人员对全州增雨抗旱 工作进行科学调度指挥,确保全州人影联 动作业井然有序开展。

在增雨抗旱一线,一面面党旗随风飘 扬,一枚枚党徽在广大增雨队员身上闪闪 发光。

"要保证关键时刻不掉链子"——8月 30日上午,黄平县气象局党支部到各火 箭作业点与增雨所在乡镇对接沟通,真正 实现部门联动增雨"无缝隙连接"。31日 凌晨,根据州局统一部署,开展二次增雨 联动作业,在全身湿透的情况下,黄平县 气象局党支部书记王荣礼奔赴罗郎、谷陇 两地增雨,后又马不停蹄驰援台江,此时 已是凌晨3点半。

"重大天气过程尤其检验我们气象部 门的战斗力,关键时候顶得住,才能争取 在增雨抗旱这场大战中夺得胜利!"一 施秉县气象局党支部书记陈红云始终牢 记"对党忠诚,始于足下"。

"人工增雨需与时间赛跑,我们打算 彻夜守候,捕捉人工增雨作业良机,不放 过任何一次作业机会。只要有足够厚的 对流云团,如果能发射,就能一定程度缓 解旱情。"——8月30日17时,气流回波 影响紧邻岑巩县西部的石阡县,岑巩县气 象局副局长党员刘诗韬同志带领大家坚 守在业务平台,紧盯回波发展趋势。

他们仅是这次增雨抗旱作业队伍中 的一小部分,正是有很多个"他们"这样的 党员干部、业务人员的坚守、严谨、敬业、 奉献,促成了8月30-31日全州增雨抗旱 作业的胜利。此次增雨作业,全州15台 火箭作业车在54个流动作业点开展大范 围机动作业,累计行程5678千米,平均每 台379千米,最多达680千米。实现省州 县三级联动、空地协同配合。

"飞机、火箭齐上阵,黔东南发射151

枚火箭弹人工增雨。"——州融媒体中心 官方抖音"凯里观察"一条人工增雨的短 视频阅读量过万,引发关注。"感谢气象局 为人民又做了一件大好事""希望再多搞 几次人工增雨。"这一条条暖心的评论代 表着群众对我州气象人的肯定,也给竭尽 全力、时刻待命的气象业务人员和增雨队 员们带来了鼓励和力量。

"责任在肩,使命于心。旱情一天不 解除,气象人永远不放松"。目前,我州东 部地区仍有较大范围的重旱,东部边缘局 地达特重旱,预计9月降雨偏少,旱情有 继续发展加重的可能,旱情形势仍不容小 觑,我州气象部门全体党员将继续践行 "人民至上,生命至上",密切关注后续天 气过程,抢抓有利时机,开展区域联动人 工增雨作业,全力以赴做好抗旱增雨减灾 工作。



近日,笔者在一家水果店购买了一包用 保鲜膜包装好的猕猴桃,拿回家拆开一看,8 个猕猴桃当中有3个是坏的,心里感觉很不 舒服,觉得这家水果店昧着良心赚钱,如此 以次充好,欺瞒顾客的行为,令人生畏,往后 不敢再上门。

无独有偶,不久前,听一位好友说起这 么一件事,有一天大半夜,家中厨房的水管 突然漏水,他立即打电话给出售水管的店老 板,不到半个小时,老板就带着工具匆匆赶 到,连夜帮助修好了水管,这位好友很是感 激,之后他就成了这家店的常客,买相关厨 卫首先选择的就是这家店,而且还不失时机 宣传这家店的好服务,所以一传十,十传百, 这家厨卫店的名气一下大了起来,生意也是 越做越红火。

由此我想,这前后两位经商者的做法真 可谓大相径庭,前则那家水果店以次充好,虽 然能得利于一时,却不能长久,因为顾客最多 只会上一次当,商家如果丢掉了诚信,顾客下 次哪敢再到你的店里买东西。而后者那家厨

卫店老板面对顾客深更半夜的需求,并没有嫌麻烦或一推了 之,而是立刻上门进行维修,这种急用户之所急,为对方着想和 排忧解难的做法,尽管自己麻烦和辛苦了一点,但却在用户的 心目中留下了良好的印象,用户一定会将你的优质服务铭记在 心,如此体贴到家的好服务,无形之中树立起良好的信誉。

常言道,笑迎四方客,诚招天下商。眼下,市场竞争日趋白 热化,市场上同类产品比比皆是,顾客选择商品的余地很大,所 业经营活动中,店家一定要始终坚守诚信第一,服务至上的原 则。只有坚守诚实经营,千方百计为顾客提供细致入微的好服 务,才能在消费者心目中树立起良好的口碑,顾客才会放心购 买你的产品,选择你的服务,只有这样,生意才能保持经久不 衰,从而在激烈的市场竞争中赢得顾客,并立于不败之地。

国务院安委会督导组消防专项组 到我州开展隐患整改"回头看"

本报讯(通讯员张亮)9月2日至5日,国务院安委会督导组 消防专项组到我州开展隐患整改"回头看"。

期间,督导组先后到凯里市华亿国际商贸城、万潮镇和台江县 九摆村等地,实地帮扶指导全省民族村寨、村(居)民自建房和小型 经营性场所消防安全现场会筹备等,重点督导了铜仁现场会贯彻 落实、小型经营性场所违规住人整治、乡镇政府专职消防队建设和 其他交办问题等情况。

督导组肯定了我州在落实国务院安委会督导帮扶交办问题隐 患整改等方面的成效。指出,黔东南州在相对滞后的地方经济和 较为薄弱的基础条件下,统筹落实1.1亿余元整改资金,持续巩固 深化"双八条"问责、新增市场主体培训、"一乡一对策"等符合黔东 南消防工作特点和规律的工作机制,创新出台"四逐"机制对火灾 进行精准研判治理,为基层党政干部和消防网格员配发6万册《黔 东南州镇乡村"防、灭、宣"工作指导手册》,指导全州217个乡镇全 部挂牌成立基层消防工作站,配备277名事业编工作人员从事乡镇 消防工作,从根本上解决了"关键时刻靠不住"的历史顽疾,扛起了 维护消防安全稳定的政治责任。

督导组指出我州在传统村落、自建房等方面的隐患问题,帮助 指导制定了一些解决瓶颈性问题的具体措施。督导组要求,要清 醒认识黔东南木质村寨连片历史欠账多,沿街门店等小型生产经 营场所量整治反复性、回潮率突出,因火因灾返贫致贫等"三大风 险点",加强综合研判,全面压实基层政府、相关部门、社会单位和 家庭消防安全主体责任。要牢牢把握国务院督导帮扶的契机,着 力夯实消防力量、装备、基层基础和部门联动"四大基础",积极推 动问题清单整改完成、行业部门消防安全责任落实。

台江县革一镇:

多举措打好抗旱保粮攻坚战

本报讯(通讯员杨胜梅)近期,因高温干旱天气的持续,台江县 革一镇各村出现不同程度的旱情。为及时有效应对旱情,该镇党员 干部发扬"以人民为中心"的优良作风,迅速组织党员干部、群众上

下一心共同开展抗旱保粮工作,多举措打好抗旱保粮攻坚战。 该镇组织农服中心、应急站、各村支两委成立抗旱专班,对各村 机电泵站、输水点、渠道等抗旱设施进行检查,对损坏的设施进行检 修、维护,及时清理、疏通渠道,随时掌握农田水利灌溉设施情况;深 入各村田间地头进行查看,了解旱情、破解难题。

在深入排查各村灾情的基础上,该镇组织力量寻找新的水源 点,投入精力清理灌溉水渠顺畅,投入资金维修抽水设施设备,投 入应急专业人员管护好抽水泵,切实做到抗旱不留死角、有效应对 旱情,确保秋粮收成。

该镇党政主要负责同志靠前坐镇指挥,深入田间地头查看旱 情,及时有效组织抗旱救急力量;各职能站办所工作员和各村党支 部、驻村工作队加大抗旱保粮宣传力度,引导群众共同参与抗旱自 救;合理调配水库、塘坝、泵站、渠道等水源和灌溉设施,做到双管 齐下、共同发力,全面投入抗旱救灾工作;采取调水、抽水、运水、启 用应急水源等措施保障群众生产生活用水,千方百计做好保民生 稳秋收工作;主动联系农业农村等部门,提前对可能因旱绝收的田 间地块进行查验,做好损失预估救助工作。

截至目前,全镇共寻找到可用水源点16处,投入抽水机86台, 调配消防送水车2台,出动消防车辆运水63余次,浇灌稻田面积39 亩,投入抗旱干部群众270人次。

要保持零容忍的警醒、零容忍的力度,坚决把增量遏制 住、把存量清除掉。 (摘自2022年6月17日习近平总书记在中共中央政治局第



四十次集体学习时的重要讲话)——黔东南州纪委州监委宣

辣椒舖就致富路



发展辣椒规模化种植,促进农业增效、农民增收,助力 乡村振兴。今年,该县辣椒种植面积1.8万余亩,预计

产值1.05亿元,带动1万余户农户增收。 图为近日,该县贤昌镇高枧村村民在晾晒辣椒 (通讯员 罗文刚 孙煜 摄)

施秉县:

"火红辣椒"带来"红火日子"

本报讯(通讯员 邰胜智)近日, 正是辣椒产业丰收季,笔者在施秉县 双井镇花山村泡椒种植基地看到,党 员干部志愿者和村民一起采摘、搬运 泡椒,现场一派忙碌景象。

"在支书的带动下,今年我家试种 了30亩辣椒,产量和质量都不错,明 年我计划把规模扩大到100亩。"正在 基地上采摘泡椒的种植户舒忠文说, 这种特色泡椒市场需求量大,这几天 来都有客商打电话和他订购,根本不

党建引领・红色行动

施秉县处于云贵高原第二梯级向 东部丘陵平原第一梯级过渡地带,平 均海拔800米左右,属亚热带季风湿 润气候区,非常适合发展辣椒种植。 近年来,该县坚持以党建引领为核心, 充分发挥基层党组织战斗堡垒作用, 立足自身资源优势,采取"党支部+合 作社+企业+农户"的组织方式,带领 群众大力发展辣椒种植产业,帮助农 户增产增收和带动村民就近就业,为 乡村振兴增添了强劲动力。

在发展辣椒种植产业中,甘溪乡 盐井村党支部负责流转土地和动员农 户参与,公司负责提供优质辣椒苗和 技术指导,保证辣椒稳产高产。

在盐井村辣椒集中收购点,村民们

正在排队出售朝天椒,现场特别热闹。 "今年是我们公司与盐井村签订 辣椒收购合同的第二年,这里地势高、 气候好,种出来的辣椒个儿大、质量 好。"采购商付先生介绍说,从8月11 日以来,他在盐井村已经收购了2万 余公斤朝天椒。

据了解,今年以来,施秉县以党建 为引领,以合作社为依托,带领群众发 展泡椒、珠子椒、朝天椒等辣椒种植产 业达1.5万亩以上,产业覆盖全县8个 乡镇20个村,年产值达6000万元,可 帮助农户实现户均年增收1万元以 上,"火红辣椒"真正成为群众"红火日 子"的致富产业。

榕江县:

全覆盖监督检查护航校园食品安全

本报讯(通讯员 龙后炳 杨兰花) 金秋九月,既是收获的季节,也是学子 们播种希望的季节,各级各类学校纷纷 开学。近日,为保障在校学生食品安 全,榕江县监管部门及时行动,开展学 校食堂及校园周边食品安全专项检查。

加强对营养餐配送公司贵州绿康 源餐饮管理有限公司的监督管理。8 月30日,该县市场监督管理局、县教 育和科技局到该公司开展联合检查工 作。此次监督检查要求该公司对学校 营养餐配送要提前部署,做好安排,保

障供应、保障质量、保障安全。

突出中小学、幼儿园、提供餐饮服 务的校外幼托(培训)机构食品安全监 管。该县监督检查人员以相关法律法 规规章为依据,对校园餐饮服务加工、 食品销售等行为进行监督管理。查验 供餐单位是否具备与供餐规模相适应 的供餐设备设施及食品安全要求是否 达标;对食品、食品原材料、食品添加 剂采购、加工(使用)等各环节是否符 合规定并如实记录;以及对法律、法规 规定准予经营、限制经营、禁止经营项 目监督管理。

狠抓非营养餐配送食品安全监 管。对非享受营养餐供餐学校、校外 幼托(培训)机构食品、食品原材料、食 品添加剂采购渠道进行溯源检查。加

大对供货商食品经营行为检查频率; 规范供货商的进销商品管理,严格落 实进货查验及记录;增加对供货商在 经营食品、食品原材料、食品添加剂的 抽检抽查频率和批次。杜绝供货商向 学校、校外幼托(培训)机构提供不符 合食品安全标准的食品、食品原材料、 食品添加剂。 据悉,该县市场监督管理局联合榕

江县教育和科技局将进一步对全县各 级各类学校、校外幼托(培训)机构展开 全覆盖监督检查,对检查过程中发现的 问题进行总结并督促整改。并开展相 关培训,进一步提高中小学、幼儿园、提 供餐饮服务的校外幼托(培训)机构食 品安全监管人员、从业人员的整体业务 能力,加固校园食品安全防线。

进行培训的任务,力争做到医疗机构卫生技术人 员"人人会采样,人人都规范"。此次培训加强了 该县核酸采样人员储备,提升了样本采集能力和 服务水平。

为严格考核纪律,提高培训质量,培训结束

(备注:1亩=0.0667公顷)

冠病毒核酸采样实操培训会。